



CONSULTA DI QUARTIERE REGINA PACIS - SAN DONATO

Incontro del 22.05.2023 ORE 21:00 in
presenza

INCONTRO N.95

Coordinatore di Consulta: Giuseppe Bellani
Per il Centro civico: [REDACTED]

Presenti Iscritti alla Consulta: 12
Uditori/Stampa: 5

O.D.G:

1. **Presentazione da parte del Controllo di Vicinato (CdV di Zona [REDACTED]);**
2. **Giornata di Quartiere 2023;** 3. **Relazione dai Gruppi di Lavoro;**
4. **Varie.**

PUNTO 1

Con il benvenuto ai presenti della Consulta ed agli uditori, il Coordinatore alle ore 21.15 dà inizio all'incontro, specificando che, per impegni di alcuni partecipanti, dovranno essere invertiti il punto 1 ed il punto 2.

Passa quindi la parola alla [REDACTED] - Referente del Gruppo di Lavoro Giornata di Quartiere, che aggiorna su quanto è già stato fatto. È stato elaborato e diffuso nel Quartiere un questionario per raccogliere adesioni, idee, ipotesi sulle date di realizzazione e sulle collocazioni degli stand (per il momento hanno risposto in pochi, ma verrà divulgato tramite social a breve). Ricorda il Regolamento delle Giornate di Quartiere, sottolineando che per la data ipotizzata (ultima settimana di settembre /prima settimana di ottobre) si dovrà rispettare la finestra dall'01 al 15/07/2023 entro la quale dovranno essere definiti periodo - partecipanti - collocazioni. Ricorda ai membri l'urgenza della nomina del capofila dando del tempo per eventuali candidature e per la discussione.

Oltre ai luoghi tradizionali per lo svolgimento dell'evento - i giardini di via Pier della Francesca ed il piazzale della Scuola primaria Buonarroti-vengono proposte altri punti: - Piazza Bonatti che, sulla scorta di quanto già sottolineato nell'incontro con Assessori Abbà, Fumagalli e Turato, essendo un'area relativamente nuova, necessita una spinta data anche da una maggiore animazione.

Si propone anche il prolungamento dell'area della manifestazione fino al sottopasso di via Amati, comprendendo una parte di via Borsa e Rota (facendo riferimento alle caratteristiche di un evento che



è stato svolto in passato “100 Strade per Giocare”). Si suggerisce anche un tratto di strada, da riservare al pattinaggio, verificata la compatibilità.

Viene proposta un’integrazione al programma della Festa con uno spettacolo di luci e colori, a pagamento, che al momento viene lasciato in sospeso in attesa di un programma più particolareggiato in cui eventualmente inserirlo. Si chiedono informazioni tecniche sulla possibilità di proporre saggi di pattinaggio su strada/piastra. In riferimento al pattinaggio, l’Assemblea si complimenta con l’Associazione Astro Roller Skating Asd, classificatasi recentemente prima ai Campionati europei: il referente, che ha già svolto l’incarico di Capofila negli anni passati, dà la disponibilità di un supporto al disbrigo della parte burocratica.

Viene richiamato il Patto di Collaborazione Street Sport per informare sullo stato di fatto: il Patto verrà rinnovato, e, quindi, a breve, verrà definito e diffuso il calendario delle attività. Ad oggi è stata rilevata e confermata la positività dell’esperienza, supportata oltre che dai numeri delle presenze, dalla testimonianza diretta di bambini, familiari e operatori sportivi.

Si torna a discutere sulla collocazione della Giornata di quartiere, ipotizzando l’utilizzo delle vie verso il sottopasso di via Amati, eventualmente chiudendo anche al transito delle auto.

Ci si confronta sulle possibilità di un percorso ciclistico itinerante per bambini: vengono poste domande sul problema assicurativo (resta da verificare e approfondire la modalità di assicurare per un giorno).

Si discute sulla possibile data dell’evento e, a tal proposito, vengono ricordati altri impegni cittadini e di Quartiere, per evitare sovrapposizioni: 25/09- Giornate dell’inclusione “Entra in gioco”; 1/10 - Giornata di Quartiere via Lecco; le feste di oratori e scuole (nel mese di settembre - a breve verranno divulgate le date). **Viene proposta e votata la data dell’08/10/2023** per la Giornata di Quartiere Regina Pacis - San Donato.

Si discute ampiamente su chi potrà ricoprire il ruolo di capofila: vengono condivise le riflessioni e le difficoltà presentate dalle associazioni. Non viene nominato al momento il capofila: resta in sospeso la conferma di una candidatura.

Viene sottolineata l’importanza di un coinvolgimento attivo dei commercianti locali, al fine di una maggiore animazione della giornata, delle principali vie e di Piazza Bonatti: a tal proposito verrà contattata la Presidente dell’Unione Commercianti, con cui in passato si è collaborato positivamente.

La referente del GdL Giornata di Quartiere propone alcune date per l’incontro del gruppo: martedì 30.05 dalle 17 alle 19.00 e sabato 03/06 dalle 10.30 alle 13.00 (modificato 10.00 - 12.00) presso la sala B del Centro Civico in via Buonarroti 115, da confermare anche al Centro Civico.

PUNTO 2

Presentazione da parte del Controllo di Vicinato (Controllo di Vicinato di Zona ██████████).

Il Referente del C. d. V. introduce con un breve excursus sulla storia dell’Associazione: struttura di prevenzione contro la criminalità (con particolare attenzione alle truffe agli anziani) presente sul territorio dal 2018 fino alla firma dell’ultimo protocollo con l’Assessore alla Polizia Locale, Protezione Civile, Legalità, Sicurezza, Trasparenza, Antimafia Ambrogio Moccia, attualmente in carica.

La struttura dell'Associazione, suddivisa per gruppi locali gestiti da un coordinatore, raccoglie segnalazioni che trasmette agli organi competenti: segnalazioni non solo inerenti il tema della sicurezza, ma anche rispetto al degrado ambientale (collaborano con Legambiente e Plastic Free).

Viene presentata la procedura delle segnalazioni, l'importanza della collaborazione tra vicini, l'uso degli strumenti informatici per la raccolta e la trasmissione: interviene la Coordinatrice di zona rinnovando la spiegazione dell'iter.

Un Referente del GdL Controllo di Vicinato, ██████████, spiega le motivazioni di essere presenti in Consulta, una scelta necessaria anche per dare un maggior contributo alla relazione tra territorio ed Associazione. Sottolinea la stretta collaborazione con la Polizia Locale e l'Assessorato di riferimento. A tal proposito vengono chieste informazioni sui Vigili di Quartiere. Viene proposto di istituire anche un punto informativo all'interno della Giornata di Quartiere: si raccoglie il suggerimento di un intervento di presentazione in quell'occasione.

Viene sollecitato dal GdL un incontro con l'Amministrazione Comunale, con i Vigili di Quartiere, un incontro pubblico di informazione.

PUNTO 3

GdL Case Aler

Interviene un referente ██████████ di Coop. Diapason in considerazione ad alcune riflessioni scaturite rispetto a Progetto Pinqua e alla situazione presentata delle case ALER. Suggerisce che sarebbe importante incontrare gli abitanti di via Bramante, Giotto, Pisacane per avere un racconto diretto dalla zona. Sottolinea come a volte questa narrazione sia caratterizzata soprattutto dagli eventi spiacevoli, mentre sarebbe necessario raccogliere storie di esperienze positive. Suggerisce che sarebbe importante un incontro da tenersi eventualmente nella sala riunioni delle case ALER. Intervengono gli uditori/esperti presentando un percorso di progressivo decadimento e privazioni della zona: retate, sottrazione degli orti da parte del Comune, sospensione del pullmino che collegava al centro, i criteri di scelta di assegnazione delle case, le ricadute ... resta in sospeso la decisione di fissare un incontro, da non vedersi come risolutivo delle problematiche, ma per raccogliere dal basso sia le lamentele che le proposte di miglioramento, possibilmente in parallelo alla realizzazione del progetto Pinqua;

GdL Ex Macello

Il Referente riferisce che il Gruppo di lavoro rispetto all'area di via Collodi proporrà un incontro da remoto con l'Assessore Lamperti Marco coinvolgendo anche la Consulta di Cederna-Cantalupo per poter sottoporre anche altre questioni anziché inviare le domande presentante.

La Consulta approva il confronto preliminare con la Coordinatrice della Consulta di Cederna-Cantalupo per verificare la fattibilità di un incontro di "consulta allargata" ad inizio giugno sui temi discussi nella serata e sulle questioni aperte.

Rispetto all'Area EX-macello si è in attesa della sentenza che definirà il futuro dell'area (prevista per il giorno 21.06.23).

GdL del Tavolo di Revisione del Regolamento

La Referente del Gruppo relaziona sull'incontro del 15.05: presenti i 10 delegati. L'attività prevede una rilettura preliminare delle segnalazioni pervenute dalle Consulte rispetto alle modifiche al Regolamento, alcune anche già integrate nell'attuale; è stata data lettura della lettera inviata da 8 Consulte (non ha aderito Regina Pacis - San Donato), della lettera inviata da San Fruttuoso e del documento inoltrato da Libertà.

Ci si è soffermati soprattutto sugli argomenti in visione macro: le iscrizioni, la privacy, il ruolo consultivo, l'importanza della comunicazione da rendere sempre più diretta e trasparente. Tutte le tematiche saranno riprese: analizzati gli articoli di riferimento. Viene fissato il successivo GdL per il giorno 08.06.23.

GdL Viabilità

Il Gruppo di Lavoro sta lavorando sulla scorta del triste evento al civico 189 di via Buonarroti, che ha visto coinvolto un bambino. È già avvenuto un incontro tra il Gruppo Vittime della Strada e il Prefetto. È stato fissato il prossimo incontro del GdL per il giorno 29.05. [REDACTED] sottolinea l'importanza di non dimenticare: pian piano spariscono i fiori, i lumini... è urgente sistemare la postazione. A tal proposito è stata contattata [REDACTED] [REDACTED] dell'Ufficio Mobilità per un sopralluogo. Viene sottolineata la difficoltà a reperire i fondi per sistemare la postazione.

Viene fissata la data del prossimo incontro di Consulta:

lunedì 12 giugno 2023 alle 21.00 Sala B Piano terra - via Buonarroti, 115

Ordine del Giorno:

1. Giornata di Quartiere (nomina Capofila, organizzazione, coinvolgimento commercianti);
2. Varie

Alle ore 24.00 il Coordinatore conclude la riunione.

DA FARE	CHI LO FA	TEMPI/SCADENZE	NOTE
Convocazione della Consulta	Centro civico	Almeno 1 settimana prima della data	fatto
Invio di proposte per la data incontro di Consulta allargata con Cederna-Cantalupo	Coordinatore di Consulta/Referente GdL		fatto

Monza, 29 maggio 2023

Per il Centro civico
[REDACTED]



Centro Civico Regina Pacis - San Donato